

本报互动平台

拨打24新闻热线:
96706 6982110搜索网址:
http://taian.qw
b.com.cn/@齐鲁晚报·今日泰山
http://t.qq.com/jin
ritaishan

欢迎通过以上方式联系我们

独居老人很多有心脑血管病

家中备好急救药,关键时能救命

本报泰安12月23日讯(记者 陈新) 老伴去世,子女不在身边,丽景社区82岁俞女士患心脏病多年,她耳聋不能打电话,自救仅靠随身带的一瓶救心丸。社区工作人员介绍,社区内像俞女士这样的老人还有很多。

82岁的俞女士家住丽景社区某机械厂宿舍,老伴2005年去世,俞女士独自居住。俞女士身患严重的心脏病,还伴有高血压、胆结石等症状。俞女士的子女白天都要上班无法陪伴老人。

“我心脏病一犯就感觉上来气,口渴得要命。”俞女士说,她年龄大了耳朵聋,听不见声音,家里虽然有电话,但是她不会打。“一感觉难受就吃速效救心丸,一次4颗。”俞女士说,她随身带着速效救心丸,以备不时之需,这也是唯一的自救方法。

“她这个病很多年了,我们现在也是没办法,家里条件不好,我们都得工作,否则连住院看病的钱也没有。”俞女



因为儿女工作忙,社区不少老人独居。 本报记者 陈新 摄

士的儿子说。因为老人心脏病怕乱,而且他们夫妻俩都有工作,无法时时陪伴老人,他们每天给母亲配好药再离开,让她一难受就赶紧吃药。

“我妈这个病从两年前开始越来越严重,已经进医院抢救过多次,到了冬天心脏病特别容易发病,今年入冬以来已经犯了3次病。有一次我们下

班回到家,看到老人心脏病犯了趴在地上,可把我们吓坏了。”俞女士的儿子说,母亲的状况越来越让人担心,老人随时可能发病的危险拨动着一家人的神经。

在丽景社区卫生服务站,医生于先生介绍,目前在卫生服务站登记的60岁以上老人有300多名,其中心脑血管病患者占三分之二,其中非常严重的心脏病患者20多人。“冬季温差大是心脏病高发期,特别是气温剧烈变动的前后,容易发生心脏病患者猝死。”

丽景社区工作人员葛女士介绍,像俞女士这样的独居老人在社区还有不少,冬天心脑血管疾病多发,呼吁社会都来帮帮这样的老人。葛女士说,现在有些老人居住在新建居民小区,这些小区里居民之间都不很熟悉,更容易发生危险,希望邻居之间能够互相关怀。如果邻居家有这样的老人,能够力所能及帮他们一把。

识字不多 也想学自救

本报泰安12月23日讯(记者 陈新) 老伴去世,子女外出打工,65岁老人田女士独居家中,她患有高血压和冠心病,看病、拿药只能找人帮忙。

家住东关社区的田女士65岁了,老伴去年去世,子女在外地打工,她独自一人居住。田女士说,她只有一个儿子,去了临沂打工,每个月只能回来一次,其余时间她都是孤孤单单一个人。

23日上午,在田女士家,记者看到饭桌上还有剩下的饭菜,田女士说,自己一人在家吃饭不及时,也吃不了多少,经常是做一顿菜吃好几天。

“我倒也不怕孤单,但是年龄大了总有些不方便。”田女士说,为了避免麻烦,她除了买菜、拿药都不出门。田女士说,随着年龄越来越大,她感觉身体明显不如从前,安灯泡、提水等重的家务活儿她都没法独立完成,只能找邻居帮忙。“多亏了他们看我年龄大了都照顾我。”

“我患有高血压和冠心病,需要吃药维持。”田女士说,自己年龄大了,识字不多,多亏了社区卫生室工作人员,她每次有不懂的就去问他们一下。

“听说有的独居老人在大家都不知道情况下就在家里去世了,我感觉有些害怕。”田女士说,她希望学习更多的医疗自救知识,以防万一。

关爱独居老人 从你我做起

本版策划 杨璐 赵兴

像俞女士、田女士这样的独居老人、空巢老人在泰城还有很多,他们年龄大了,身体不好,身体上无人照顾,精神上孤独寂寞。老吾老以及人之老,每个人都有变老的一天,社会应该更多的给老人关爱,如果您想帮助独居老人,献上一份爱心,或者有好的建言建议,请通过电话或者微博联系我们,热线电话6982110。



5折起

8.5折封顶

12月27-28日 盛宴泰城父老

三源家电 16周年庆典

购单品2800元以上赠黄金

老顾客 免费抽大奖

亲爱的,我在等你!

16年了,三源家电扎根泰山,用真诚服务书写了本土家电的发展历程,感谢每一位在三源购物的朋友们,每年的店庆都是三源新的起点,也是三源人由衷感谢老顾客的时候!2014年12月27-28日,三源家电16周年店庆盛宴开启,欢迎各位新老朋友光临体验!

特别惊喜:三源老顾客和会员可持老发票或会员卡到三源家电四楼会员之家领取店庆抽奖券,免费参加12月28日上午10:30的三源店庆大抽奖,一等奖10名:黄金转运珠;二等奖40名:徕徕山滑雪场滑雪票;三等奖50名:精美水具。100个中奖名额哦!